ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ **КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ**ПО НАУКЕ, ОБРАЗОВАНИЮ И КУЛЬТУРЕ

103426, Москва, Б.Дмитровка, 26 -			
«	»	_2015 г.	Nº

Проект

РЕШЕНИЕ

расширенного заседания

Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре на тему «Состояние и перспективы развития образования и культуры Карачаево-Черкесской Республики», проведенного в рамках Дней Карачаево-Черкесской Республики в Совете Федерации

Участники расширенного заседания Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре, рассмотрев вопросы состояния образования и культуры Карачаево-Черкесской Республики, отмечают следующее.

Карачаево-Черкесская Республика обладает значительным потенциалом для обеспечения доступного и качественного общего образования.

В Карачаево-Черкесской Республике проживает более 41 тысячи детей дошкольного возраста (76% детей в возрасте от 3 до 7 лет охвачены дошкольным образованием).

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» введено 4841 место для дошкольников, благодаря чему возросло число детей, реализовавших свое право на дошкольное образование.

Внедряются альтернативные формы решения проблемы дефицита мест в дошкольные учреждения: работают частные, семейные детские сады, негосударственные центры развития детей, группы кратковременного пребывания, консультационные пункты. Финансирование ввода дошкольных мест осуществляется из федерального, республиканского бюджета и внебюджетных источников.

С 2013 года в рамках модернизации региональных систем дошкольного образования республика получила из федерального бюджета субсидию в размере 603 млн.руб. (в 2013 г. -271,3 млн. руб., в 2014 г.-241, 9

млн.руб., в 2015 г.- 89,8.млн.руб. Республиканские средства составили 392,7 млн. руб.).

В то же время, учитывая высокую рождаемость (более 6 тысяч детей в год) в республике сохраняется проблема доступности дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет. По состоянию на 1 ноября текущего года в очереди зарегистрировано более 3 тысяч детей этого возраста.

Актуальным для Карачаево-Черкессии является вопрос ликвидации второй смены. Обучение в две смены на текущий момент ведется в 53 школах республики. 7,5 тыс. учащихся обучается во вторую смену, из них 5,6 тыс. - учащиеся 19 городских школ. Кроме того, согласно демографическим прогнозам в перспективе до 2025 года численность обучающихся общеобразовательных организаций будет расти.

В целях снижения количества обучающихся во вторую смену, а также приведения состояния материальной базы в соответствие с современными требованиями, в республике уже ведется строительство 5 новых школ, как в городской местности, так и в сельских поселениях.

Реализация данных мероприятий позволит сократить количество обучающихся во вторую смену более чем на 3 тыс. человек.

Большинство зданий общеобразовательных организаций построены в 70-80 годах прошлого века, имеются сооружения 30-40 годов. Вся инфраструктура подвержена значительному износу. В капитальном ремонте нуждается 71 здание.

По состоянию на 17 ноября 2015 года 9 зданий общеобразовательных организаций имеют технические заключения специализированных организаций о наличии признаков аварийности.

В Карачаево-Черкесской Республике требуется проведение системного строительства новых, а также реконструкции имеющихся общеобразовательных организаций. Однако, в связи с высокой затратностью этих мероприятий, осуществить их без выделения средств из федерального бюджета не представляется возможным.

Карачаево-Черкесская Республика поддерживает программу «Содействие созданию в субъектах РФ новых мест в общеобразовательных организациях» на 2015-2025 годы и планирует принимать активное участие

в ее реализации, что позволит обеспечить комфортные и безопасные условия для получения качественного образования, а также плодотворно повлияет на экономическое развитие республики.

Кроме того, строительство и реконструкция таких объектов позволит сократить отток населения из сельской местности, превратить данные учреждения в своего рода социокультурные центры, что положительно скажется на социальной обстановке и динамике демографических факторов.

Участники заседания отмечают, что органами государственной власти Карачаево-Черкесской Республики проводится большая работа по реализации государственной культурной политики, сохранению и развитию исторического и культурного наследия (по данным, приведенным в Государственном докладе о состоянии культуры в Российской Федерации в 2013 году, в Карачаево-Черкесской Республике находится 392 объекта культурного наследия (из них 381 — памятники, 11 — ансамбли).

При проведении в Российской Федерации Года культуры было Соглашение о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджету Карачаево-Черкесской Республики на софинансирование расходных обязательств по развитию учреждений культуры: поддержку из федерального бюджета получили заявки на осуществление гастрольной деятельности республиканских профессиональных театров. Карачаево-Черкесская Республика вошла в проект «Великий Шелковый путь», по маршруту которого расположены такие древние памятники истории и федерального значения как Башня Адиюх, Шоанинский, культуры Сентинский, Северный и Южный храмы. Этот межрегиональный проект, способный объединить наиболее интересные и привлекательные историкокультурные центры, приобретает сегодня особую значимость.

В настоящее время в республике при поддержке Министерства культуры Российской Федерации в приоритетном порядке реализуется следующий комплекс мер по:

реконструкции здания республиканского государственного учреждения «Русский театр драмы и комедии Карачаево-Черкесской Республики;

созданию центра культурного развития в г. Карачаевске Карачаево-Черкесской Республики;

развитию учреждений культурно-досугового типа в сельской местности.

При этом необходимо отметить конструктивный характер взаимодействия по вопросам культуры и искусства между Министерством культуры Российской Федерации и органами государственной власти республики.

С учетом состоявшегося обсуждения и высказанных предложений Комитет решил:

- 1. Поддержать работу, проводимую руководителями органов государственной власти Карачаево-Черкесской Республики по обеспечению качественного и доступного общего образования, а также по реализации государственной культурной политики в регионе.
 - 2. Рекомендовать Правительству Российской Федерации:

рассмотреть возможность, в рамках реализации I этапа (на 2016-2020 годы) программы «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 октября 2015 года № 2145-р, выделения бюджетных ассигнований республике, в том числе, на выполнение мероприятий по строительству и реконструкции общеобразовательных организаций в формате «школа-детский сад»;

возможность включения рассмотреть В федеральную целевую (2012-2018 годы)» программу «Культура России мероприятий реконструкции здания Республиканского государственного учреждения "Русский театр драмы и комедии Карачаево-Черкесской Республики", реконструкции здания Карачаево-Черкесского государственного колледжа культуры и искусств им. А.А. Даурова и строительству фондохранилища Карачаево-Черкесского Государственного историко-культурного И природного музея-заповедника им. М.О. Байчоровой.